Online - Gedachtnistraining Februar 2022

Weihnachten und Silvester sind schon eine ganze Weile vorbei und die Routine hat uns wieder
eingeholt. Ohne neue Impulse fallt auch unser Gehirn in eine gewisse Routine und ist nicht sehr
aktiv. Unser Gehirn braucht aber Abwechslung und Aktivitat.

Darum verlassen wir bei den Ubungen unsere eingefahrene Denkstruktur, denn der Uberbegriff
der folgenden Dankaufgaben heif3t ,Denkflexibilitat”

Viel SpaR wiinscht Ihnen

Marion Sterner und das A.R.A. - Team

Denken ist alles!

Bringen Sie die Bildfolge in eine logische Reihenfolge.
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Quelle: Bundesverband Gedachtnistraining e.V.



Das Kerzenproblem

Sie bekommen folgende Gegenstdande ausgehandigt:

e eine Kerze

e eine Schachtel mit ReiRzwecken

e ein Packchen Streichholzer
Ihre Aufgabe ist es, die angeziindete Kerze so an einer Korkwand anzubringen, dass
das Kerzenwachs nicht auf den Boden tropft.

Quelle: BVGT e.V. ,Frische Farbe fiir graue Zelle”



Zwei Bilder — Ein Wort

Jeweils zwei Bilder gehéren zusammen und ergeben einen weiteren Begriff.

Beispiel: Lowe + Zahn = Lowenzahn

Quelle: BVGT e.V. ,Frische Farbe fiir graue Zelle”



Lésungen Februar 2022

Denken ist alles!

1. Bild 3 Die aneinander gebundenen Esel stehen ratlos vor zwei weit auseinander liegenden
Heuhaufen.

2.Bild 6 Sie wollen gleichzeitig von je einem Heuhaufen fressen und gehen so weit auseinander
wie sie kdnnen.

3. Bild 1 Da das Seil zu kurz ist, kbnnen sie die Heuhaufen nicht erreichen und beginnen wild in
entgegengesetzte Richtungen zu zerren.

4. Bild 2 Da sie damit keinen Erfolg haben — denn keiner erreicht seinen Heuhaufen — setzen sie
sich zusammen und lberlegen gemeinsam.

5.Bild 5 Ihre Losung: Sie fressen zuerst gemeinsam den ersten Haufen.

6. Bild 4 Nachdem der erste Haufen gefressen ist, machen sie sich an den Zweiten.

Zwei Bilder - Ein Wort

1. Hihner (1) + Augen (7) = Hihneraugen

2. Regen (9) + Bogen (2) = Regenbogen

3. Tafel (3) + Spitz (5) = Tafelspitz

4, Eis (4) + Bein (10) = Eisbein

5. Esel (8) + Ohr (13) = Eselohr

6. Box (6) + Ring (12) = Boxring

Das Kerzenproblem

Die Stre
befestig

ichholzschachtel wird ausgeleert, die Hiille entfernt und mit einer Reifzwecke so an der Korkwand
t, dass die Bodenflache der Schachtel waagerecht ist und der Kerze als Standflache dienen kann.

Wand

Quellen: Bundesverband Gedéachtnistraining e.V. ,
BVGT e.V. ,Frische Farbe fiir graue Zelle”



